

近日,重庆体育捷报频传:2月16日,在2024年世界游泳锦标赛游泳项目女子4×200米自由泳接力决赛上,14岁綦江女孩龚真琦,携手队友以7分47秒26的成绩斩获中国游泳队本届世锦赛的第4枚金牌;昨晚,重庆代表团首次举旗亮相冬运会开幕式;重庆越野滑雪运动员王强“十四冬”男子双追逐、男子15公里、男子个人短距离三项比赛,上演“帽子戏法”全部取得金牌。

2024 龙年春 讯

03

重庆晨报

2024年2月18日

星期日

主编 赵小洪

责编 陈志刚

视觉 胡颖 秦刚

校审 黄颖

14岁重庆小将龚真琦 斩获世界游泳冠军



中国队第二棒龚真琦在比赛中 新华社发

北京时间2月16日凌晨,2024年世界游泳锦标赛游泳项目女子4×200米自由泳接力决赛在卡塔尔多哈举行,14岁綦江女孩龚真琦作为第二棒选手,携手队友李冰洁、艾衍含、杨佩琪以7分47秒26的成绩斩获中国游泳队本届世锦赛的第4枚金牌。

这位泳坛小将为国争光的背后有着怎样的艰辛?记者进行了采访。

发现苗子

2015年,綦江区青少年体育运动学校成立游泳队。2017年,经綦江南州小学体育老师李开会推荐,龚真琦来到区体校学习游泳。

学过一段时间后,龚真琦的启蒙教练周龙发现,龚真琦水感好,是游泳的好苗子:“她从小话就不多,但心肺功能和心理素质都很不错,而且很有灵性,给她讲解动作时,她专心听完,很快就能高水平完成。”

在綦江学习游泳,多是在放学后以及周末节假日进行的。龚真琦的爸爸龚必洪说,龚真琦是家中老二,她还有一个姐姐、一个弟弟。他清楚地记得,那时他家吃晚饭,总要等到晚上9点甚至10点,龚真琦练完游泳回家后,“这么小一个娃,谁不想多玩一会呢?她真的没什么童年,别人在玩,她在游泳。甚至大年三十上午还要游,休息一两天,初二初三又开始游。”

百炼成钢

日复一日地训练,难免心烦意乱。龚必洪说,在练游泳大概一年后,龚真琦有过打退堂鼓的念头,是周龙苦口婆心地开导,把龚真琦挽留了下来继续练习。龚真琦渐渐从游泳中找到乐趣,并把同为綦江人的游泳健儿明新悦作为榜样,一步一个脚印,在泳池里持之以恒地训练。

“她心里很有数,知道自己在干什么、想要什么。”周龙坦言。龚必洪总是打“百炼成钢”的比喻,“女儿的确是游泳的好材料,但没有教练的精心培养,她走不到今天。”

经过綦江区青少年体育运动学校培养,龚真琦成为国家一级运动员。2021年,在重庆市游泳队尚未正式成立的情况下,区体校和名师叶瑾教练合作,安排龚真琦赴江苏等地训练,从此龚真琦便很少回家。即便回家,她也不能随便吃喝。凭着刻苦训练,2023年,她在中华人民共和国第一届学生(青年)运动会上勇夺2银2铜,后又入选国家游泳队备战巴黎奥运会、多哈世锦赛。

未来可期

龚真琦的母亲谢红梅说,今年1月,龚真琦回到綦江办理护照。哪怕只有短短四五天时间,龚真琦也没有休息,而是来到重庆市运动技术学院继续练习。

“看到她获得金牌,我非常激动。但她和前辈们相比还差得远,我鼓励她继续加油。”谢红梅说。

作为启蒙教练,周龙同样对龚真琦寄予厚望,“在世锦赛上,她发挥出自己特点,但还有不小提升空间。回国后要加紧训练,希望她积累更多大赛经验,备战巴黎奥运会选拔赛,站上更大舞台,为国争光。”

“未来可期,记住她的名字——龚真琦!”一位网友这样说。龚真琦还将在冰坛创造怎样的奇迹?为国家、为重庆增添怎样的荣光?就让时间证明吧。

新重庆-重庆日报记者 赵迎昭



龚真琦

王强上演金牌“帽子戏法” “十四冬”为重庆再添一金

2月17日,重庆越野滑雪运动员王强又夺得一枚金牌!在第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)越野滑雪公开组男子个人短距离(传统技术)的比赛中,王强延续着自己在“十四冬”的优异表现,即便是连续两天作战,在体能受到极大考验的情况下,依然夺得金牌。

截至目前,王强在“十四冬”一共参加了男子双追逐、男子15公里、男子个人短距离三项比赛,全部取得金牌,展现出强劲的实力。

重庆首位冬奥选手、重庆首个在冬奥会开幕式上宣誓的运动员代表、首位登上越野滑雪世界杯领奖台的亚洲人……王强创造了重庆冰雪一个又一个历史。

2023年12月底进行的“十四冬”越野滑雪资格赛中,王强获得男子双追逐、男子15公里、男子50公里集体出发3枚金牌,展现了强劲的实力。

本届“十四冬”,王强报名了越野滑雪公开组男子项目的全部六项比赛,堪称“铁人”。接下来他还计划参加男子团体短距离(19日)、男子4×10公里接力(21日)、男子50公里集体出发(24日)三项比赛。

新重庆-上游新闻特派记者 包靖 刘力 内蒙古报道



2月17日,重庆队选手王强在比赛中。他以3分10秒01的成绩获得冠军。新华社发

重庆代表团首次举旗亮相冬运会

昨晚,第十四届全国冬季运动会在内蒙古呼伦贝尔市拉开帷幕。重庆代表团首次举旗亮相,重庆冰雪运动发展迎来历史性时刻。重庆代表团旗手是重庆本土单板滑雪大跳台及坡面障碍技巧运动员张语庭。

本届冬运会是作为南方城市的重庆首次组团参加全国冬运会,截至目前,重庆代表团已收获3金1银5铜。

出生于2004年的张语庭,是土生土长的重庆人。她原本是一名跳水运动员,因为有着出色的平衡能力,在2018年的冰雪运动跨界跨项选材中脱颖而出,正式进入国家集训队,成为一名单板滑雪运动员。

2023~2024赛季全国单板滑雪及自由式滑雪大跳台锦标赛,张语庭在单板滑雪大跳台女子公开组决赛中成功摘得一枚铜牌。“十四冬”张语庭将参加单板滑雪坡面障碍技巧和大跳台比赛。

“非常荣幸能够成为重庆代表团的旗手,这次是我们重庆第一次在全国冬运会上举旗亮相,是特别有意义的历史性时刻。”张语庭告诉记者,非常开心能够代表自己的家乡重庆出战十四冬的比赛。自己也会在接下来的比赛中全力以赴,力争好成绩。

新重庆-华龙网记者 邱小雅 石涛

刊登 13018333716 热线 15023163856	公告 重庆仁庆劳务有限公司,张强于2023年4月13日向本机关提出工伤认定申请,本机关已依法受理。张强在申报工伤时,2021年10月7日,她在公司劳务分部的重庆江北... 公告 重庆仁庆劳务有限公司,张强于2023年4月13日向本机关提出工伤认定申请,本机关已依法受理。张强在申报工伤时,2021年10月7日,她在公司劳务分部的重庆江北... 公告 重庆仁庆劳务有限公司,张强于2023年4月13日向本机关提出工伤认定申请,本机关已依法受理。张强在申报工伤时,2021年10月7日,她在公司劳务分部的重庆江北...
注销公告 重庆市巴南区环境职业培训学校已经理事... 寻亲启事 陈洪,男,汉族,1950年11月11日出生,户籍地... 公告 重庆仁庆劳务有限公司,张强于2023年4月13日向本机关提出工伤认定申请,本机关已依法受理。张强在申报工伤时,2021年10月7日,她在公司劳务分部的重庆江北...	